

आकाशवाणी जयपुर—अजमेर से प्रादेशिक समाचार

- जी-20 के सतत वित्त कार्य समूह की दूसरी बैठक उदयपुर में सम्पन्न—इसमें समूह की इस साल की कार्य योजना पर चर्चा की गई।
- देश में राजस्थान सहित छह राज्यों के किसानों को प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के तहत एक हजार 260 करोड़ रुपये से अधिक के बीमा दावों का भुगतान।
- वित्तौड़गढ़ सांसद सी.पी. जोशी भारतीय जनता पार्टी के नए प्रदेश अध्यक्ष बने।
- शहीद भगत सिंह, राजगुरु और सुखदेव के शहादत दिवस पर प्रदेशभर में कई कार्यक्रम आयोजित।

000

जी-20 के सतत वित्त कार्य समूह की दूसरी बैठक आज उदयपुर में सम्पन्न हुई। इस बैठक में वर्ष 2023 के दौरान समूह की कार्य योजना पर विस्तार से चर्चा की गई। इसमें निर्धारित प्राथमिकता वाले तीन क्षेत्र सुनिश्चित किये गये हैं। इनमें जलवायु वित्तपोषण के लिए समय पर पर्याप्त संसाधन जुटाने संबंधी तंत्र, सतत विकास लक्ष्यों के लिए वित्तपोषण को संभव बनाने और इसके लिए पारिस्थितिकी तंत्र की क्षमता का निर्माण करना शामिल हैं। इस बैठक में वित्त कार्य समूह की चालू वर्ष की कार्य योजना को मूर्त रूप देने का लगभग आधा काम पूरा कर लिया गया है। बैठक में जी-20 प्रतिनिधियों के बीच आपसी तालमेल और जानकारी साझा करने पर ध्यान केन्द्रित किया गया। बैठक में जी-20 के सदस्य देशों, 10 आमंत्रित देशों के साथ 18 अंतर्राष्ट्रीय संगठनों के 93 प्रतिनिधियों ने व्यक्तिगत रूप से भाग लिया। कई अन्य संगठन वर्चुअल माध्यम से भी शामिल हुए।

000

कृषि मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर ने आज प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के तहत दावा वितरण के लिए डिजिटल माड्यूल की शुरुआत की। इसी के साथ छह राज्यों के बीमित किसानों को एक हजार 260 करोड़ रुपये से अधिक के बीमा दावों का भुगतान किया गया है। इसमें राजस्थान सहित उत्तर प्रदेश, हिमाचल प्रदेश, छत्तीसगढ़, उत्तराखंड और हरियाणा के किसान शामिल हैं। श्री तोमर ने कहा कि बीमित किसानों को अब तक एक लाख 32 हजार करोड़ रुपये की दावा राशि का वितरण किया जा चुका है। उन्होंने कहा कि सरकार उन राज्यों के संपर्क में है जो इस योजना से बाहर हो गए हैं।

000

राज्यसभा के सभापति जगदीप धनखड़ ने सदन में जारी गतिरोध समाप्त करने और इसके सुचारु संचालन के लिए आज विभिन्न राजनीतिक दलों के नेताओं के साथ बैठक की। बैठक में विभिन्न राजनीतिक दलों के नेताओं ने भाग लिया। श्री धनखड़ ने राजनीतिक दलों के नेताओं से सदन में जारी गतिरोध समाप्त करने का आग्रह किया। बजट सत्र के दूसरे चरण की शुरुआत से ही संसद का कामकाज लगातार बाधित हो रहा है। भारतीय जनता पार्टी कांग्रेस नेता राहुल गांधी की लोकतंत्र पर की गयी टिप्पणी को लेकर उनसे माफी की मांग कर रही है, जबकि विपक्षी दल अडानी समूह के मुद्दे पर संयुक्त संसदीय जांच समिति गठित करने की मांग कर रहे हैं।

000

केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने लोगों को आगाह किया है कि कोविड महामारी अभी समाप्त नहीं हुई है। देश में कोविड की स्थिति को लेकर नई दिल्ली में मीडिया को सम्बोधित करते हुए केन्द्रीय स्वास्थ्य सचिव राजेश भूषण ने बताया कि दुनियाभर में कोविड संक्रमण के औसतन 94 हजार मामले रोजाना सामने आ रहे हैं। उन्होंने बताया कि भारत में संक्रमण के सिर्फ 966 मामले हैं, जो विश्व के कुल संक्रमण का सिर्फ एक प्रतिशत है। उन्होंने कहा कि महाराष्ट्र, गुजरात, केरल और कर्नाटक में संक्रमण के सबसे ज्यादा मामले सामने आ रहे हैं। श्री भूषण ने कहा कि कोविड 19 से निपटने के आवश्यक उपायों से संबंधित एक विस्तृत परामर्श इन राज्यों को जारी कर दिया गया है।

000

प्रदेश में राइट टू हेल्थ बिल के विरोध में चिकित्सकों के प्रदर्शन की वजह से मरीजों को परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। राजधानी जयपुर, उदयपुर, कोटा, अजमेर और जोधपुर में निजी डॉक्टरों के साथ रेजिडेंट डॉक्टरों ने प्रदर्शन किया। काम नहीं होने के कारण इन जिलों के अस्पतालों में मरीजों के ऑपरेशन टाल दिये गये हैं। इस बीच हड़ताल कर रहे रेजिडेंट डॉक्टरों को संबंधित मेडिकल कॉलेजों ने काम पर लौटने को कहा है।

000

चित्तौड़गढ़ सांसद सी.पी. जोशी को भारतीय जनता पार्टी का प्रदेश अध्यक्ष बनाया गया है। उनकी नियुक्ति तत्काल प्रभाव से लागू हो गयी है। निवर्तमान प्रदेश अध्यक्ष डॉ. सतीश पूनिया का कार्यकाल पूरा होने पर ये नियुक्ति की गयी है। श्री जोशी को पार्टी का प्रदेश अध्यक्ष बनाए जाने पर केन्द्रीय कृषि और किसान कल्याण राज्य मंत्री कैलाश चौधरी ने उनसे भेंट कर बधाई दी। केन्द्रीय जलशक्ति मंत्री गजेन्द्र सिंह शेखावत, पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे सहित विभिन्न नेताओं ने उन्हें शुभकामनाएं दी हैं।

000

राजस्थान सचिवालय सेवा और राजस्थान सचिवालय मंत्रालयिक सेवा में ढाई सौ नए पद सृजित किये गये हैं। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने इन पदों के सृजन की मंजूरी दे दी है। इससे सचिवालय सेवा के अधिकारियों और कर्मचारियों के लिए पदोन्नति के अवसर बढ़ेंगे।

000

देश में प्रारम्भिक बाल्यावस्था में देखभाल और शिक्षा विषय पर दो दिन की कार्यशाला आज से जयपुर में शुरू हुई। इस कार्यशाला में 18 राज्यों के प्रतिनिधि भाग ले रहे हैं। कार्यशाला को संबोधित करते हुए शिक्षा राज्यमंत्री ज़ाहिदा खान ने कहा कि एक से छह वर्ष की आयु को बच्चों के सर्वोत्तम विकास के लिए सबसे नाजुक माना गया है। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार इस दिशा में गंभीरता से काम कर रही है।

000

देश आज शहीद भगत सिंह, राजगुरु और सुखदेव की शहादत को याद कर रहा है। इस अवसर पर प्रदेशभर में कई कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं।

अलवर में भगत सिंह चौराहे पर मुख्य कार्यक्रम हुआ। इस मौके पर सामाजिक न्याय और अधिकारिता मंत्री टीकाराम जूली सहित कई जनप्रतिनिधि और गणमान्य लोग मौजूद रहे। बड़ी संख्या में लोगों ने स्वतंत्रता सेनानियों को श्रद्धांजलि अर्पित की। झालावाड़ में स्वतंत्रता सेनानियों की स्मृति में गढ़ परिसर से मिनी सचिवालय तक अहिंसा मार्च निकाला गया और सर्वधर्म प्रार्थना सभा रखी गयी।

हनुमानगढ़ में सर्वधर्म प्रार्थना सभा हुई और स्वतंत्रता सेनानियों को श्रद्धांजलि अर्पित की गयी। इस मौके पर बाइक रैली निकाली गई और रक्तदान शिविर लगाया गया। नेहरू युवा केंद्र की ओर से अहिंसा मार्च निकाला गया। करौली और नागौर में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया और रैली निकाली गयी। टोंक जिले के देवली और मालपुरा में अहिंसा पैदल मार्च निकाल कर शहीदों को याद किया गया। भीलवाड़ा में "सलाम-ए-भगतसिंह" कार्यक्रम रखा गया। इसमें मैराथन का आयोजित की गयी।

000

सिंधी समाज के आराध्य वरुण अवतार भगवान झूलेलाल का जन्मोत्सव चेटीचंड आज हर्षोल्लास के साथ मनाया जा रहा है। इस अवसर पर प्रदेशभर में कई कार्यक्रम हो रहे हैं। जयपुर में चौगान स्टेडियम से शोभायात्रा निकाली गयी और झूलेलाल मंदिरों में विशेष आयोजन हुए। इस मौके पर भगवान झूलेलाल का पंचामृत अभिषेक किया गया। बूंदी में वाहन रैली निकाली गयी और झूलेलाल चौक पर प्रसादी का वितरण किया गया। टोंक में सिंधी समाज और सिंधी महिला शक्ति की ओर से वाहन रैली निकाली गई। कोटा में रामतलाई मैदान से शोभा यात्रा निकाली गयी। उदयपुर और झालावाड़ में प्रभात फेरी निकली गई और विभिन्न धार्मिक आयोजन हुए। चित्तौड़गढ़ में केसरिया साफा बांधकर भगवा ध्वज के साथ वाहन रैली निकाली गयी। दौसा में भगवान झूलेलाल के जयघोष के साथ कई स्थानों पर प्याऊ लगाकर शरबत वितरित किया गया। में समाज की ओर से कई स्थानों पर प्रभात फेरी निकाली गई।

000

लोकपर्व सिंजारा आज प्रदेशभर में धूमधाम से मनाया जा रहा है। गणगौर से एक दिन पहले मनाये जाने वाले इस पर्व पर लड़कियां और महिलाएं हाथों में मेहदी लगाकर सौभाग्य की कामना करती हैं। इस मौके पर प्रदेशभर में कई आयोजन किये जा रहे हैं। बाड़मेर में महिलाओं में सिंजारे को लेकर विशेष उत्साह बना हुआ है। सिंजारा पर यहां घुड़ला नृत्य किया जाता है।

कल गणगौर का पर्व पारम्परिक उल्लास के साथ मनाया जाएगा। जयपुर में कल गणगौर की शाही सवारी और परसों बूढ़ी गणगौर की सवारी निकाली जाएगी। गणगौर मेले के उपलक्ष्य में जयपुर में कल आधे दिन का अवकाश रहेगा।

000

रमजान का महीना कल से शुरू हो रहा है। हिलाल कमेटी ने घोषणा की कि बुधवार को चांद नजर नहीं आया। इसलिए पहला रोजा शुक्रवार को होगा। एक महीना रोज़ा रखने के बाद ईद-उल-फितर मनाई जाएगी।

000

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आगामी रविवार को आकाशवाणी के "मन की बात" कार्यक्रम में अपने विचार साझा करेंगे। ये इस कार्यक्रम की 99वें वीं कड़ी होगी। इसके लिए प्रधानमंत्री ने लोगों से सुझाव आमंत्रित किये हैं। श्रोता अपने विचार माय जी ओ वी ओपन फोरम या नमो एप पर साझा कर सकते हैं या 1800-11-7800 पर डायल कर अपना मैसेज रिकॉर्ड कर सकते हैं।

000

आकाशवाणी समाचार जयपुर की ओर से श्रोताओं में मोटा अनाज के प्रति जागरुकता के लिये संदेश श्रृंखला चलाई जा रही है। इसमें श्रोता संदेश भेजकर बता सकते हैं कि वे अपने भोजन में मोटा अनाज किस तरह काम में लेते हैं। आज का संदेश हमें जोधपुर के श्रोता गोविंद प्रकाश दाधीच ने भेजा है। उन्होंने लिखा है कि आयुर्वेद के अनुसार राबड़ी के उपयोग से वात, पित्त और कफ की समस्या से बचा जा सकता है। उन्होंने कहा कि सर्दी में गर्म और गर्मी में ठंडी राबड़ी का सेवन करना चाहिए। हमारे अन्य श्रोता भी मोटा अनाज के बारे में अपने संदेश लिखकर या रिकॉर्ड कर व्हाट्सएप नम्बर 94140-52368 पर भेज सकते हैं।

000